TESTE N.2 2 — Proposta de resolucao

1. Opcao (A)

() Para k = —6, P(x) = x3 — 6x? + 11x — 6 e tem-se que:
P(1)=13-6x12+11x1-6=0,isto &, P(x) é divisivel por x — 1.
A afirmacdao (I) é verdadeira.

() Para k = 6, P(x) = x3 — 6x% + 11x + 6 e tem-se que:
P(-1)=(-1)2-6x(-1)?2+11x (-1) + 6 = —12, isto &, o resto da divisdo de P(x) porx + 1 é
—-12.
A afirmacao (Il) é falsa.

2. Opcao (C)
A opgdo (A) apresenta uma condicdo impossivel em R, visto tratar-se da disjungdo de duas
condi¢gdes impossiveis em R.
Nas opgoes (B) e (D) encontram-se condi¢des impossiveis em R, visto em ambas as opgdes se
encontrar uma conjuncao de uma condi¢ao impossivel (p(x)) com uma outra condi¢ao.
A opgéo (C) apresenta uma condicdo universal em R, pois € a disjungdo de uma condi¢do

impossivel (p(x)) com uma condigdo universal em R (x? > 0).

3. Seja P o conjunto-solugao da condicao p(x) € Q o conjunto-solugdo da condicao q(x).

xT7 =0v(x—-1D(x+2)=02x=0Vx—1=0vx+2=0
eox=0vx=1vx=-2
P ={0,1,-2}
x> =-2x+1=0(x-1)?=0
©x—1=0
ox=1
0=

Como Q c P, verifica-se que q(x) = p(x) e, portanto, é a Carlota que tem razao.

4.1."Se a Joana nao gosta de mirtilos, entdao a Joana gosta de amoras”.
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4.2. Se ~ (((p AQVT)=(p= r)) é verdadeira, entdo ((p Aq) Vr) = (p = r)é falsa.

Logo, (p Aq) vr é verdadeirae p = r é falsa.

Para p = r ser falsa, p terd de ser verdadeira e r tera de ser falsa. Assim, para (p Aq) Vr ser
verdadeira, g tera de ser verdadeira.

Concluimos, entéo, que p e q séo verdadeiras e r é falsa, ou seja, a Joana gosta de amoras e

framboesas.

2 43x(W5+1)
Vi-1 (5-1)(5+1)
_ 4V3x(V5+1) _
GO
_ 4V3x(VE+1) _
=——-=
_ 4V3x(VE+1) _
4

=+15++3

5.1. Areténgulo = 2\/§ X

A area da bandeira é (v15 +v3) m?.

— 1
5.2. Acirculo = T X 7"2, onder = ‘/52 L= Ea
Assim:
1 2
A =1 X ( ) =
circulo \/g 1
J— T[ —_
(V5-1)°

us

NGE

T

T 6-2v5
n(6+2V5)

(6-2v5)(6+2V5)

_ m(6+2V5)

= Ve -

_ m(6+2V5) _
T 36-4x5

_2n(3+V5) _
===

_ m(3+V5)
-8

. . . . 3+v5
A éarea do circulo representada na bandeira é TGH5) me.
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6.

y

Opcao (A)

A =]-,1[ U [m, +oo[ B=1-22[ C=R;

Assim, A = [1,nt[, BUC =]—,2[ e A\(BU ) = [2, [

7.1.A(V3) + B(1 -2) = (vV3)* +3(v3) - 10(v3)* - 243 + (1 = v2)* - 2(1 —2) =
=32 43x3V3-10x3-24V3+12 - 22+ (V2) —2+2VZ =

=9+9V3—-30—-24V3+1—-2V2+2—-2+4+2V2 =

=—-20—-15V3
7.2.
x* 4+ 3x3 —10x2% — 24x | x% —2x
-x* 4+ 2x3 x% + 5x
5x3 — 10x2% — 24x
—5x3 4+ 10x?
—24x
Quociente: Q(x) = x? + 5x Resto: R(x) = —24«x
7.3.
Calculo auxiliar
1 3 —-12 -24 0
-2 -2 =2 24 0
[t 1 -12 00
Assim:

A) = (x+2)(x3 +x2 —12x) =
=(x+2)Xxxx(x*+x—-12) =

Calculo auxiliar

-14+/12—4x1x(-12)

+x—12=0x=

2x1
oy = T\ = 2177
Sx=3Vx=-4

x2+x—-12=0 (x —3)(x+4)

=x+2)xxx(x—-3)(x+4)
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7.4.

x —00 —4 -2 0 3 +00
x - — — — — 0 + + +
x+2 - — — 0 + + + + +
x—3 - - - - - - - 0 +
X +4 - 0 + + + + + + +
A(x) + 0 - 0 + 0 - 0 +

Ax)20ex<—-4v-2<x<0vx=3

C.S. =]—00,—4] U [-2,0] U [3,+oo]

75.C(x) =ax?+bx+c
Como 3 é uma raiz de multiplicidade 2 de C(x), vem que C(x) = a X (x —3)(x — 3).
Como o resto da divisdo de C(x) por x — 1 é 6, tem-se que C(1) = 6, isto &:
ax(1-3)2=6©ax4=6

S a=

e a=

Njw Ao

Assim, C(x) =2(x—3)? =2(x* —6x +9) =2x2 —ox + Z.

Tem-se, entdo, que a =

N w

27
,b——9eC—7.

8. Opcao (C)

Tem-se que:

peV

qgsF

reVv

Assim:

(A) (pAgAT) e (VAFAV) S F

B)p=(@eon) e V= FeV)
o (V=F)
S F

(C) (~p=>(gAr)) & (F=>(FAV))
s (F=>F
sV

D @e@v~r)e (Ve (FVE)
s (Ve F)

< F
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9. Opcao (B)
x? x2'3/x?

10 = 10 10

Va8 Va8 x Vx2
xz 10/_x2
070
x210/_x2

X

= Vi
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